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Texte de la question

M. Jorys Bovet attire l'attention de Mme la secrétaire d'État auprès du ministre de l'enseignement supérieur et
de la recherche, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur le développement de la fibre dans
l'Allier. Lancé au printemps 2013, le plan France très haut débit (THD) avait prévu un accès performant aux
réseaux en 2022 et une généralisation de la fibre optique en 2025 en hexagone, en outre-mer, en ville, en zones
péri-urbaines, rurales ou de montagne. Dix ans plus tard, malgré des avancées, le bilan est loin d'être au
rendez-vous et certains des territoires restent de véritables zones blanches. Pourtant, aucun financement
supplémentaire n'est prévu du côté de l'État, au contraire, le projet de loi de finances pour 2025 prévoit de
réduire drastiquement les crédits alloués au plan France très haut débit. En effet, le crédit alloué au plan France
THD a été baissé à 200 millions d'euros dans le projet de loi de finances pour 2025 contre 480 millions dans le
projet de loi de finances pour 2024. Le désengagement de l'État risque d'exclure plus encore certains
départements déjà largement enclavés par le manque de transport et de service de proximité. Dans l'Allier
notamment, des élus de communes rurales attendent depuis 13 ans que les raccordements soient effectués et
le taux de couverture de la population du département par la 5G Orange n'est que de 50,21 % en septembre
2024. La couverture complète de l'Allier est prévue au premier semestre de 2026, mais le développement du
haut et très haut débit est un enjeu majeur pour le développement socio-économique des territoires ruraux,
facteur d'installation d'entreprises, mais également, à l'ère de la dématérialisation, du bon fonctionnement des
services publics. Ainsi, il souhaiterait savoir quelles dispositions seront prises par le Gouvernement pour assurer
un accès très haut débit à 100 % des foyers en zone rurale et venir enfin à bout de la fracture numérique.
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